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COMUNICATO STAMPA LABMONZA

“CONSIGLIO COMUNALE E GENITORIALITÀ: È ORA DI AGIRE!”

Nessuno dovrebbe essere costretto a scegliere tra famiglia e impegno politico. I Consiglieri
genitori  devono avere la  possibilità  di  partecipare da remoto ai  Consigli  Comunali  nel
semestre  precedente  e  in  quello  successivo  alla  nascita  di  una  figlia  o  di  un  figlio  e
LabMonza farà il proprio dovere per sostenere una battaglia di equità.

La stampa nazionale in questi  giorni  ha dato ampio spazio alla Consigliera Dell’Aquila,
neomamma,  che si  è  dimessa per  la  difficoltà  di  coniugare gli  impegni  familiari  e  gli
incarichi politici.

“Ci dispiace venire a conoscenza in questo modo – dichiara il Consigliere Spedo - di una
situazione di difficoltà. Le nostre battaglie storiche comprendono quella per la parità di
genere ed è ora che anche il Consiglio Comunale si adoperi per garantire a tutte e tutti di
esercitare il proprio ruolo compatibilmente con i propri impegni genitoriali. Le donne, oggi,
svolgono la quasi totalità del lavoro di cura familiare: consentire il collegamento da remoto
nei sei mesi precedenti e successivi alla nascita di una figlia o di un figlio aiuterebbe a
riequilibrare il gap di genere”.

“La deroga deve assolutamente riguardare sia le madri che i padri - prosegue il Consigliere
Racioppi. Prevedere tale possibilità solo per le mamme significherebbe perseverare nella
concezione patriarcale dei ruoli di genere, secondo cui spetta quasi esclusivamente alle
donne il lavoro di cura familiare. Invece, anche i padri devono potersi assumere le loro
responsabilità genitoriali, per questo le deroghe alla presenza devono riguardare entrambi
i  genitori.  Poter  rimanere  a  casa  o  poter  chiedere  all’altro  genitore  di  farlo  nei  mesi
precedenti e successivi alla nascita è fondamentale per garantire la parità di genere e ci
spenderemo  per  integrare  questa  posizione  nella  prossima  revisione  del  Consiglio
Comunale”.
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